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1. neděle postní
Začínáme postní dobu, čas intenzivní přípravy na Velikonoce, čas
oživení vlastní víry a jejího prožívání. Dnešní neděle klade důraz
jednak na téma postu a jeho smyslu pro duchovní život, jednak na
téma hříchu a jeho důsledků.

VSTUPNÍ MODLITBA
Všemohoucí Bože, ty nám dáváš milost, abychom se čtyřicet dní
připravovali na Velikonoce; prosíme tě, ať v postní době hlouběji
pronikneme do tajemství Kristova vykupitelského díla a stále
opravdověji z něho žijeme. Neboť on s tebou …

1. ČTENÍ – Gn 2,7-9; 3,1-7
Kniha Genesis ve 2. a 3. kapitole vykresluje Boží pohled na člověka
pomocí příběhu. Bůh tvoří člověka (adam znamená hebrejsky člověk)
a dává mu úkol střežit zahradu. Pak je člověk podroben zkoušce, ve
které selhává. Z obou kapitol čteme jen vybrané části.

ŽALM 51          Odp.: Smiluj se, Pane, neboť jsme zhřešili.
Kajícnost je asi nejsilněji vyjádřena v žalmu 51. Tento text je reakcí
krále Davida na vlastní selhání. Ač si je vědom své fatální chyby,
přece neztrácí důvěru v Boha a naději na odpuštění.

2. ČTENÍ – Řím 5,12-19
List Římanům systematicky vysvětluje, proč musel přijít Ježíš jako
zachránce a jaký význam má ospravedlnění jeho obětí. Tento text
odráží skutečnost dědičné viny, její důsledky a odstranění Kristovou
obětí.

EVANGELIUM – Mt 4,1-11
Ježíšovo veřejné působení začíná křtem v Jordánu. Vzápětí Ježíš
odchází na poušť. Teprve po této postní přípravě na poušti vystoupí
se svým poselstvím.

Nejen z chleba žije člověk,
ale z každého slova, které vychází Božích úst.

K ZAMYŠLENÍ
Ježíš se postí a je pokoušen. Hned dva zdánlivé rozpory. Proč se má
Boží Syn omezovat? Smyslem postu je zřeknutí se nějakých dober ve
prospěch jiné, vyšší skutečnosti. To dává člověku příležitost postavit
se svým vlastním vášním, zlu, napnout vlastní vůli. Jde o to, že se
nepostíme jen „od“, ale že se postíme „pro“. Právě proto se kolem
takového úsilí otáčí také Zlo, které nesnáší nic, co slouží intenziv-
nímu vztahu s Bohem. Bůh tak tříbí naši vůli i naše srdce.

TEXTY K ROZJÍMÁNÍ na týden 27. 2. – 4. 3. 

PONDĚLÍ – Lv 19,1-2.11-18; Žl 19; Mt 25,31-46
Každý byl během studia zvědavý, jaké si u zkoušky vytáhne otázky.
Ježíš nám je zde dopředu oznamuje. Využiji toho, abych obstál?

ÚTERÝ – Iz 55,10-11; Žl 34; Mt 6,7-15
Můj vztah k Bohu je odrazem vztahu k mým blízkým. Jsem připraven
k odpouštění, abych se Mu podobal?

STŘEDA – Jon 3,1-10; Žl 51; Lk 11,29-32
Znamení shůry, které by odstranilo naše pochybnosti, se nedočkáme.
A je to dobře; vždyť tím silnější je naše víra – a hlavně láska
k Ježíšovi!

ČTVRTEK – Est 4,17; Žl 138; Mt 7,7-12
Málokdy je vroucí vztah k Hospodinu vystižen tak, jako u této ženy.
Modlitba královny Ester ať mě provází v dobách těžkých. Chci se k ní
vrátit…

PÁTEK – Ez 18,21-28; Žl 130; Mt 5,20-26
Často nás jde k oltáři málo. Není to právě tím, že se s druhými
nedovedeme smířit, a tak raději zůstaneme doma?. 

SOBOTA – Dt 26,16-19; Žl 119; Mt 5,43-48
Nabídka k přiblížení se k Bohu: překračování sebe, vyjití k Němu i
v druhých lidech. Vždyť mám být Jeho obrazem!

Nedejme se k spánku svésti, K nebi vede cesta jistá
bděme pod korouhví kříže, těm, kdo prací každodenní
jděme v boj za pravé štěstí, následují věrně Krista
každým krokem nebi blíže. v zápase a utrpení.

Nesme kříž svůj, mějme víru, že nám pomůže jej nésti.
V časném světě není míru, nedejme se k spánku svésti.



Hlas církve
Pastýřský list biskupa Pavla Konzbula k postní době

„Objevujme krásu víry“
Milí přátelé,

Popeleční středa v sobě skrývá polaritu. Při udělování popelce mohou
být použity dvě výzvy: „Obrať se a věř evangeliu.“ nebo „Pamatuj,
že jsi prach a v prach se obrátíš.“ Ta první souvisí s naším rozhoře-
ním se pro věci Boží, ta druhá naopak se zmarem a beznadějí, proto-
že popel sám o sobě neudrží tvar a k ničemu se nehodí. Papež Řehoř
Veliký v jednom spise uvádí, že protiklady dělají život krásným. I
Popeleční středa, která je branou do doby postní, do doby nových
šancí, nás zve k tomu, abychom v sobě spojovali protiklady, a tak
objevovali krásu víry skrze modlitbu, půst a milosrdenství.

Především je tu modlitba. První křesťané se modlili ve stoje, čímž
dávali najevo očekávání druhého příchodu Krista. Modlitba je čas, ve
kterém nalézáme Boha. Na druhém místě je půst. Ten zbystřuje
smysly a činí nás vnímavějšími. Je také osobním výrazem touhy žít
v Boží blízkosti. Aby ale byl půst účinný, musí být zavlažován milo-
srdenstvím. To nás otvírá nejen potřebám druhých, ale také rozhání
mlhu pochybností, které nám mohou bránit vidět ve víře to podstatné,
Boží lásku k nám.

Když jedné noci roku 1654 uvěřil vědec Pascal v Boha, zapsal si
tato slova: „Oheň, Bůh Abrahámův, Izákův a Jakubův. Jistota, cit,
radost, pokoj, Bůh Ježíše Krista. Tvůj Bůh bude mým Bohem.“ Po
jeho smrti našli tato slova zašitá do jeho vesty, nosil je stále při sobě.
Byla pro něho spojena se zkušeností víry, která prostupovala jeho
životní povolání. Postní čas nás tak může činit citlivějšími i k proží-
vání víry v osobním povolání.

Naše diecéze může být živým společenstvím víry jen v případě, že
budeme osobní povolání k manželství, k zasvěcenému životu, ke
kněžství a k dalším formám cesty k Bohu prožívat naplno a společně.
Proto prosím všechny, aby postní dobu využili k usebranosti, ze které
vzejdou jasná rozhodnutí pro osobní budoucnost i pro budoucnost
naší diecéze a církve. Právě na tento úmysl budu v postní době každý
den ve 21 hodin večer prosit Boha modlitbou Otčenáš, můžete se ke
mně připojit.

Žehnám každému z vás.                               biskup Pavel

Bohoslužby v     týdnu 26. 2. – 5. 3. 2023   – Týn nad Vlt. a okolí
Den: mše sv.: slaví se:

Neděle 26. 2. 1. neděle postní
při bohoslužbách udílení popelce

8.00 - Chrášťany, Slabčice (bs)
9.30 Týn nad Vltavou           

11.00 - Zálší 
Pondělí 27. 2. 8.00      od 18.00 synodální skupina
Úterý 28. 2.  17.00 - Hartmanice
Středa 1. 3. 17.00      po mši sv. biblická hodina
Čtvrtek 2. 3. 17.00
Pátek 3. 3. 17.00 1. pátek v měsíci – od 16.00 tichá adorace

     od 16.30 křížová cesta
Sobota 4. 3. 17.00 - Neznašov
Neděle   5. 3. 2. neděle postní

8.00 - Slabčice 
9.30 Týn nad Vltavou; Chrášťany (bs)

    Týn: mše s programem pro děti
             po mši sv. farní kavárna

   11.00 - Zálší 

Svátost smíření a duchovní rozhovory kdykoli podle domluvy
na tel. 731 402 855 nebo e-mailu vaclavhes@volny.cz 

 Sbírka na Svatopetrský haléř vynesla v neděli 19. února:
Týn nad Vlt.: 9 000,- Kč • Chrášťany: 1 500,- Kč • Zálší: 2 000,-
Kč
Upřímné Pán Bůh zaplať za vaše dary!

 Sedm týdnů se sv. Anežkou – cyklus pokračuje v pátek 3. března
od 18.00 v čihovickém kulturním centru Špejchar klub koncertem
českého folkového hudebníka, písničkáře Jaroslava Hutky. 

 Svatba na dohled - kurz přípravy snoubenců. Diecézní centrum
pro rodinu nabízí v roce 2023 tři turnusy přípravy snoubenců
k uzavření církevního sňatku. Každý kurz se skládá z 8 setkání
v Pastoračním středisku v ČB, Široká 27, první je v úterý 7. 3. Je
třeba se přihlásit - viz https://prolidi.bcb.cz/cs/svatba-na-dohled-
kurz-pripravy-snoubencu.

Liturgické komentáře jsou převzaty z www.vira.cz . Tam najdete i další texty.
Elektronická verze Farního listu je na webu vltavotynskafarnost.webnode.cz


